

## Пожарным вызов

Последний день октября 2009 года для жильцов дома № 45 по улице Фабричная в Иркутске начался с потрясения. В половине шестого утра большинству из них пришлось стоять на холода во дворе собственного дома и наблюдать, как пожарные спасают их квартиры от огня.

А за несколько минут до этого они в панике бежали от огня и дыма, заполнившего их дом - одни спускались по связанным простыням и веревкам, другие просто выпрыгивали из окон. Потом, наблюдая за тем, как пожарные борются с огнем, некоторые погорельцы критично высказывались в их адрес.

- "Пожарные еще виноваты - без воды приехали. Одна машина осталась, остальные поехали воду набирать, пока тут все стреляло и горело. Полдома можно было спасти. Горела-то только первая квартира и подъезд".

Заместитель начальника Службы пожаротушения ГУ "2 ОФПС" Иван Константинов отмечает, что критику подобного рода нередко позволяют себе люди, пострадавшие при пожаре. Понять их можно, - признается пожарный, - у людей беда, они находятся в шоковом состоянии, зачастую не отдают себе отчета ни в словах, ни в действиях. Время пройдет, и, скорее всего, успокоившись, они свое мнение поменяют.

Иван Константинов сам принимал участие в тушении пожара на Фабричной. На месте он был уже через 10 минут после сообщения.

- Первый прибывший к месту пожара начальник караула сразу, по внешним признакам, дал повышенный номер вызова. Горели первый и второй этажи, подъезд, огонь переходил на кровлю дома. Дом одноподъездный и прямо над подъездом был ввод электричества. Его еще не отключили, поэтому были короткие замыкания, искры летели во все стороны.

По прибытии пожарные разделились: одни приступили к тушению пожара, другие - к спасению людей из горящего здания. Как выяснилось, четыре человека не смогли самостоятельно выбраться, и пожарные, вовремя подоспевшие на помощь, спасли им жизни. Для жильцов дома подобное поведение огнеборцев показалось нелогичным. По их мнению, всем нужно было сразу подключиться к тушению огня. Однако здесь нужно знать специфику работы пожарных. Первое, что им нужно сделать по прибытии на место возгорания - это спасти людей из очага пожара. Кроме того, им следует исключить все факторы риска на пожаре. Те, которые могут спровоцировать еще больший материальный ущерб, травмирование личного состава или человеческие жертвы. Например, вынести газовые баллоны из горящего здания или отключить электричество. Все эти меры предосторожности вполне обоснованы: газ может взорваться, а током может ударить любого: и несчастного жителя, из-за пожара оказавшегося на улице и пожарного, который борется с огнем. В августе этого года в Шелеховском районе произошел трагичный случай - 12-летняя девочка погибла при пожаре. Горела баня, и она босиком выбежала на улицу, наступила на оборвавшийся электрический провод, и ее ударило током. Спасти девочку не удалось.

При пожаре на Фабричной присутствовали оба этих фактора риска: и баллоны в доме и электричество. Пожарные вынесли из горящего дома 4 газовых баллона.

- Электричество сами мы не могли отключить, - объясняет руководитель тушения пожара. - Согласно боевому Уставу мы имеем право обесточить здание, если напряжение не выше 220 Вт. На Фабричной к дому подходило 3-х фазное напряжение 380 Вт, поэтому для отключения были вызваны электрики. До их прибытия мы направили все силы на то, чтобы не дать огню распространяться. Сил и средств было достаточно. В тушении участвовало 27 человек личного состава, 6 автоцистерн. Ситуацию осложняло то, что дом на Фабричной расположен в одном из так называемых "безводных" районов города. То есть, ближайший водоисточник располагался на расстоянии, превышающем 200 метров. В данном случае пожарный гидрант был на удалении 600 метров. Пожарным пришлось прокладывать магистральную линию. Все это потребовало времени. И жильцам казалось, что пожарные снова все делают не так.

- Давления одной машины не хватало, чтобы на такое большое расстояние - 600 метров "продавить" воду, -

объясняет Иван Константинов. - Поэтому, кроме цистерны, которая непосредственно стояла на гидранте, пришлось задействовать и вторую машину. Поставили ее посередине магистральной линии и работали в перекачку. Вот и получилось, что два автомобиля на месте пожара отсутствовали, организовывая подачу воды к месту пожара, а четыре оставалось на месте. Тушение огня не прекращалось, оставшиеся машины просто менялись местами и ездили на дозаправку водой. Люди же посчитали, что они приехали без воды. Но так быть в принципе не может. Автоцистерна перед выездом всегда заправлена водой. Ее объем - 2, 5 тонны. При тушении пожара этого количества воды, при подаче одного пожарного ствола, хватает примерно на 5-7 минут. Потом обязательно требуется дозаправка.

Пожар на Фабричной полностью ликвидировали в 8. 45 утра. Огненное ЧП обошлось без жертв. Пожарным удалось спасти людей, не допустить их поражение электрическим током, предотвратить взрыв нескольких баллонов бытового газа и ликвидировать горение. В своей работе они четко следовали предписаниям своего боевого Устава, в котором само понятие "тушение пожара" характеризуется как "боевые действия, направленные на спасение людей, имущества и ликвидацию пожара". Именно в такой последовательности - сначала спасти людей, потом имущество. Сухие формулировки нормативных документов отражают хорошо известные и понятные каждому из нас ценности, в которых жизнь человека ценится превыше всего. Однако в экстремальных ситуациях некоторые пострадавшие перестают их понимать и пытаются научить пожарных - что им нужно делать в первую очередь. Как на словах, так и на деле.

- Случай, когда гражданские люди начинают вмешиваться в организацию тушения пожара, нередки, - отмечает Валерий Трофимов, и.о. начальника Службы пожаротушения г. Иркутска. - Многие начинают рваться обратно в горящее помещение, пытаться вынести оттуда свои вещи. Приходится отвлекаться от тушения, препятствовать проникновению в здание. Есть и такие, которые с кулаками бросаются на пожарных. Пьяные тоже представляют опасность. Разгоряченные спиртными напитками, они начинают дерзко себя вести, мешать работе.

Вспоминает Валерий Викторович и такой случай. На Култукской, рядом с пожарной частью, горели кладовки. Пожилой человек так распереживался за свое имущество, что начал вырывать у пожарных из рук пожарный ствол для того, чтобы начать тушить там, где, по его мнению, горело сильнее.

- Рядовой гражданин, он видит пожарную обстановку точечно. Он думает, где больше всего горит, туда и надо лить воду. Однако есть тактика тушения, ее вырабатывает руководитель тушения исходя из обстановки на месте. Он ставит пожарным задачи, будучи профессионалом в своем деле. Хорошо обученный как в теории, так и на практике. Поэтому не стоит вмешиваться в работу пожарных. Они знают свое дело.

Не секрет, что работа пожарных - одна из самых опасных. При исполнении служебных обязанностей они могут погибнуть, получить травму, потерять здоровье. Они каждый день рискуют своей жизнью ради спасения других. Поэтому, если случилось несчастье, лучшее, что может сделать каждый из нас - это положиться на профессионала, довериться его знаниям и опыту. И профи не подведет.

**Ирина Гоголева,**  
Пресс-служба ГУ МЧС России  
По Иркутской области

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ПРОИСШЕСТВИЯ, ИРКУТСК © 2928 17.11.2009, 15:07 ▲ 252  
URL: <https://babr24.com/?ADE=82215> Bytes: 7236 / 7221 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

**ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

**КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

**ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

**СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)